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Spoštovane občanke in občani.
Vstopili smo v novo leto. Upam, da ste si 
dodobra odpočili od starega. Dnevi se 
postopoma daljšajo in počasi bodo na vrsti 
tudi prva zunanja opravila. Zima vsaj zaen-
krat še omogoča smučanje na domačih 
smučiščih in upamo, da bo tako ostalo tudi 
do bližajočih se zimskih počitnic. Novo leto 
ne prinaša le novoletnih zaobljub, te običaj-
no kar hitro zvodenijo, temveč tudi načrte. 
Verjamem, da jih imate tudi vi. Veliko načr-
tov imamo tudi mi in ti bodo naši skupni, saj 
bodo vplivali na življenje vseh nas v občini.
Poleg infrastrukturnih, o katerih smo že 
veliko govorili, prihajajo tudi drugi, vendar 
moramo najprej zaključiti začete načrte. 
Avtocestni izvoz dobiva svojo končno 
podobo in bo pomembno spremenil pro-
metne tokove in varnost v prometu. Že res, 
da je v osnovi to projekt DARS-a in Direkcije 
za ceste, vendar pa smo pomembno k ure-
sničitvi prispevali tudi mi. Najprej s spreje-
tjem Državnega prostorskega načrta, v 
nadaljevanju smo prispevali kar nekaj naših 
zemljišč in nenazadnje v projekt prispeva-
mo tudi milijon evrov občinskih sredstev. 
Zaenkrat še velja, da bo končan junija letos.
Lepo napredujejo dela pri gradnji obeh 
mostov v Notranjih Goricah. Trenutno je 
promet urejen izmenično enosmerno in 
tako bo še kar nekaj časa. Z dokončanjem 
bodo razmere na tem delu ceste bistveno 
boljše in promet varnejši.
S pomladjo prihaja tudi nadaljevanje 
rekonstrukcije železniške proge. Trenutno 
edini ponudnik na razpisu, podjetje 
Kolektor, še ni dokončno izbran, saj poteka-
jo usklajevanja o višini pogodbene vredno-
sti. V vmesnem času pa so bili zaključeni vsi 
postopki pridobivanja zemljišč.

Za krajane Brezovice je pomembno, da smo 
tik pred novim letom uspeli pridobiti upo-
rabno dovoljenje za vse dele novozgrajene-
ga kanalizacijskega omrežja. To nam je 
omogočilo, da smo izvajalcem izplačali 
zadržana sredstva in tako tudi finančno 
zaključili projekt v letu, kot je bilo pogodbe-
no zahtevano. Zamude bi lahko pod vprašaj 
postavile pridobljena evropska sredstva in 
pa seveda zahtevale pomembne spremem-
be proračuna. Sedaj je to za nami in na 
pomlad se bomo lahko nemoteno priklju-
čevali, seveda skladno z veljavnimi postop-
ki. Potrebno je upoštevati dejstvo, da bo 
upravljalec omrežja podjetje VOKA SNAGA.
In ko smo že pri njih, naj povem, da bodo do 
poletja po hišah v KS Podpeč - Preserje 
namestili tudi modre zabojnike za papir.
Nemoteno potekajo postopki priprave 
dokumentacije in razpisov za gradnjo 
Zdravstvenega centra v Podpeči in občinske 
stavbe. Realizacija bo v veliki meri odvisna 
od uspešnosti na razpisih za eksterne vire 
sredstev. Nekaj že imamo potrjenih, a glav-
nina še prihaja. 
Pri novi športni dvorani na Brezovici poteka 
sprememba načrta OPPN in postopki za 
prestavitev vodotoka. Gre za zahtevne 
dokumente, vendar pa sodelavci intenzivno 
delajo na njih.
Nova v letošnjem letu sta projekta ureditve 
promenade na Brezovici in odobrena 
komasacija. 
Promenado moramo skladno z zavezami do 
SŽ, od katerih smo pridobili zemljišča, ure-
diti z urbano opremo. Ob njej pa so že 
posajene lipe, ki jih je ob svoji obletnici 
doniralo podjetje Špan.
Komasacija bo predmet prihodnjega 

razpisa. Glavnino dela, torej odobritev, pa 
smo s soglasji lastnikov in naših služb že 
opravili.
Vrsta drugih manjših projektov je v teku. A 
treba je poudariti, da so javnofinančne raz-
mere vedno težje. Že res, da smo dobili 
nekaj povišanja povprečnine, vendar ta ne 
bo zadoščala niti za pokritje dviga plač v 
javnem sektorju, ki velja od novega leta 
dalje. Tako za investicije ostaja vsako leto 
manj sredstev. K sreči smo iznajdljivi pri pri-
dobivanju drugih virov, sicer bi bolj kot ne 
stagnirali, na kar pa ne bomo nikoli pristali.
Verjamem, da napore občinske uprave in 
napredek zaznavate tudi vi. Ni lahko, moji 
sodelavci vlagajo veliko dela v posamezne 
projekte in prav je, da njihovo delo spoštu-
jemo. Nikoli ne bo vse, kot bi si želel vsak 
izmed nas, a resnici na ljubo je narejenega 
veliko, ogromno. In tako bo tudi v prihodnje. 
Pred nami so pomembna leta, nova finanč-
na perspektiva EU, in sam bom s sodelavci 
naredil vse, da jih kar najbolje izkoristimo.
Znali smo doslej in opremljeni s tem zna-
njem in izkušnjami bomo uspešno izkoristili 
tudi prihajajočo perspektivo.
Še nekaj je pomembno. Vedno smo pri 
svojih načrtih in naporih čutili vašo naklo-
njenost in podporo. Verjamem, da bo tako 
tudi v letošnjem in prihajajočih letih. Veliko 
pomembnega in lepega je pred nami, zato z 
optimizmom vstopamo v novo obdobje.

župan Metod Ropret

UREDNIKOVA BESEDA

Dragi bralci, novo leto prinaša nove prilo-
žnosti. Vsak začetek prinaša svež zagon, 
ki ga lahko usmerimo v izboljšave, pove-
zovanje in ustvarjanje še lepšega okolja 
za življenje. 
Na straneh januarskega Barjanskega lista 
boste našli pomembne informacije, nav-
dihujoče zgodbe ter napovedi dogodkov, 

ki se bodo odvijali v bližnji prihodnosti. 
Kot leta do zdaj, se vam iskreno zahva-
ljujemo za sodelovanje v preteklem letu 
in vas spodbujamo, da še naprej sou-
stvarjate Barjanski list.
Naj bo leto 2025 polno uspehov, pozitiv-
nih sprememb in prijetnih trenutkov.  

uredništvo, Jakob Rus
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Komunalni dosežki in aktualni izzivi v Občini Brezovica
V zadnjih dneh decembra smo pridobili še 
zadnje uporabno dovoljenje pri gradnji 
kanalizacije. To je bil zadnji pogoj, da se 
lahko kanalizacija na območju KS Brezovica 
začne uporabljati. Na podjetje VOKA 
Snaga, ki je upravljalec tega dela občine, 
smo že naslovili potrebne dokumente. O 
nadaljnjih postopkih vas bo podjetje VOKA 
Snaga obvestilo po pošti. Občina Brezovica 
je že začela z pošiljanjem projektov za hišni 
priključek. Ti so eden od pogojev, ki jih bo 
treba predložiti pred priključevanjem. 
Na izvozu iz avtoceste se bo premostitev 
izvajala v začetku februarja. Dela se bodo 
izvajala ponoči, tako da večjih zastojev ne 
pričakujemo, bo pa v tem času prišlo do 
popolne zapore avtoceste Ljubljana 
– Vrhnika. 
V zadnji dneh smo lahko v medijih zasledili 
predloge o uvedbi davka na naše hišne 
ljubljenčke. Kot je bilo zaznati, še preden 

so predloge umaknili iz nadaljnje obravna-
ve, je predlog vseboval davek, ki bi pripa-
dal občinam. Seveda je predlog prinesel 
kar nekaj razburjanja in različne komentar-
je in poglede na to zadevo. Za boljše razu-
mevanje sem se odločil, da vam poskušam 
prikazati stroške, ki jih v tej zadevi pokriva 
občina. V naši občini imamo postavljeno 
86 pasjih smetnjakov, ki jih naše JKP 
Brezovica tedensko oskrbuje in prazni. Pri 
tem gre poudariti, da se je v teh smetnjakih 
običajno vse drugo, samo pasji iztrebki ne. 
No ja, a to je tema za kdaj drugič. Strošek 
postavitev smetnjakov  presega 80.000 
evrov, letno čiščenje in odvoz teh odpad-
kov na letni ravni znaša 17.000 evrov. Za 
delovanje zavetišča, ki ga mora občina 
imeti ali pa narediti pogodbo, letno odšte-
jemo več kot 26.000 evrov – naše zavetišče 
je na Gmajnicah – pa še za kastracijo 
muckov namenimo več kot 5.000 evrov. 

Številke, ki niso prav nizke, morda res 
popeljejo človeka do razmišljanja, da bi 
občina potrebovala tudi kakšen dohodek 
za kritje teh stvari. Vsak si bo ustvaril lastno 
mnenje, morda pa se kdaj tudi na tem 
področju kaj spremeni.
Pa še ena stvar mi leži na srcu, ki jo moram 
poudariti in ki sicer s komunalo nima 
kakšne večje povezave. Zdi se mi, da se 
Slovenci ne zavedamo pomembnosti in 
pripadnosti svoji državi. Pred novim letom 
smo imeli pomemben državni praznik, a 
pogled na naše hiše v tem času ne izkazuje 
neke pripadnosti in spoštovanja. Redki 
izobesimo našo trobojnico. Tudi pri drugih 
pomembnih mejnikih, ki se jih spominjamo 
čez leto, je pristop podoben. Pokažimo, da 
smo zavedni državljani in ponosni Slovenci. 
Za to potrebujemo čisto malo napora, a 
občutki bodo lepši.    

podžupan Marko Čuden

V okviru slovenskega kulturnega praznika 
organizira Občina Brezovica skupaj s kultur-
nimi društvi v občini prireditev Kulturno 

močvirje 2025. Kulturno močvirje je tradi-
cionalna kulturna prireditev, na kateri se 

zberejo vsa kulturna društva in tudi drugi 
kulturni izvajalci v občini. 
Vsaka skupina se namreč predstavi s svojo 
točko. Letošnje Kulturno močvirje bo v 
torek, 4. februarja 2025, ob 18-ih, v 

dvorani POŠ Rakitna. Povezovanje in 
organizacijo letošnje prireditve pripravlja 
Kulturno društvo Rakitna. Vljudno vabljeni!

Občinska uprava Občine Brezovica

Nov AED na Osnovni šoli Brezovica pri Ljubljani
Društvo AED še naprej širi mrežo življenjsko 
pomembnih naprav AED po Sloveniji! 
 Doslej je društvo financiralo nakup več kot 
140 AED naprav, poskrbelo za servis 16 
naprav ter izvedlo že več kot 1700 brezplač-
nih ur delavnic TPO. Letos društvo z zbrani-
mi sredstvi z naslova dohodnine namenja 

vsaki občini v Sloveniji sredstva za nakup 
ene naprave AED z ustrezno omarico. 
S tem korakom Društvo AED uresničuje 
svoje poslanstvo ter se zahvaljuje državlja-
nom, ki omogočajo te pomembne 
projekte.

Društvo AED
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Zadnja redna seja občinskega sveta občine Brezovica v letu 2024  
V Modri dvorani na Brezovici je v sredo, 18. 
decembra 2024, potekala 13. redna seja 
občinskega sveta občine Brezovica. Dnevni 
red zadnje redne seje v letu 2024 je obsegal 
devet točk. Na začetku so člani Sveta ugoto-
vili in potrdili sklepčnost – prisotnih je bilo 
17 članov občinskega sveta, župan, podžu-
pan in predstavniki občinske uprave. Nato 
sta bila potrjena zapisnika dvanajste redne 
in desete korespondenčne seje, sledila je še 
potrditev predlaganega dnevnega reda. Z 
aktualnimi zadevami je člane sveta najprej 
seznanil župan Metod Ropret, nato pa še 
podžupan Marko Čuden.
Kot je povedal župan, so opravili sestanek z 
DARS-om, kjer so govorili o različnih temah, 
glavna tema pa je bila umestitev tretjega 
pasu avtoceste, spregovorili pa so tudi o 
urejanju meteornih voda. Pri tem je bilo že 
predstavljenih nekaj rešitev, v letu 2025 pa – 
kot je povedal župan – sledi tudi javna 
obravnava. Ne srečanju s predstavniki 
DARS-a so ugotovili, da bo morala občina 
Brezovica poleg površin, ki jih je prispevala 
za avtocestni izvoz, v nadaljevanju del pri-
spevati tudi nekaj površin pri širitvi same 
avtoceste. Župan je poudaril, da so sprego-
vorili ob nadhodu nad avtocesto, ki bi 

potekal od nasproti gasilskega doma na 
Brezovici in bo, če bo realiziran, v celoti stro-
šek občine. Kot je dodal, je bilo tako tudi pri 
nadhodu v Voklem in drugod. Omenil je tudi 
prodajo nepremičnin, za katere občina ob 
prodaji upa, da bo zanje iztržila dobila več, 
kot je v projekt vložila, a o tem je zaenkrat še 
prezgodaj govoriti.
Župan je spregovoril tudi o urejanju vodoto-
kov, kjer je največja težava dokumentacija. 
Nadaljnje financiranje pri urejanju pa bo, kot 
je zagotovila občina, naprej izvajala Direkcija 
za vode, je poudaril župan. Kot je povedal, je 
pridobivanje radarjev v občini zastalo, saj je 
občinsko redarstvo prešlo pod okrilje Občine 
Vrhnika, ki se sooča s pomanjkanjem kadra 
in zato z manjšo učinkovitostjo; razmišljajo 
tudi o združevanju občin v skupno upravo 
na tem področju. Župan je izpostavil tudi 
veliko težavo z vandalizmom, saj nastaja 
zaradi tega veliko škode in stroškov, ki pa 
občini kljub zavarovanju niso povrnjeni.
Kot je še poudaril, bo treba vandalizem zaje-
ziti, morda tudi s tehničnim varovanjem in 
drugimi ukrepi, temu pa v prihodnje tudi 
nameniti sredstva v proračunu. Župan je 
povedal, da je dokumentacija za občinsko 
stavbo v pripravi, dokumentacijo za 

gradbeno dovoljenje pa nameravajo vložiti v 
letu 2025. Kot je poudaril, morajo počitniško 
varstvo regulirati, urediti in se uskladiti glede 
zneska, ki ga bodo zagotovili v ta namen. 
Podžupan je povedal, da avtocestni izvoz 
dobiva obliko ter da rok dokončanja še 
vedno ostaja enak, to je 30. junij 2025. Dodal 
je, da imajo delavci v tem času srečo z vre-
menom, tako naj bi dela pri mostičkih v 
Notranjih Goricah dokončali do konca aprila 
2025. Na Slovenskih železnicah je potekal 
razpis za rekonstrukcijo postaje na Brezovici, 
postaja pa se bo rekonstruirala tudi v 
Preserju, kjer je bil samo en ponudnik, to je 
Kolektor, s katerim so v fazi pogajanja glede 
cene. Med drugim se načrtuje tudi izdelava 
pločnika iz Preserja proti Kamniku ter v 
Rakitni, za kanalizacijo v Goričici pa so sred-
stva odobrena. Na kanalizacijo na Brezovici 
bi se gospodinjstva lahko začela priklapljati 
v začetku leta 2025. 
Četrta točka dnevnega reda je obsegala 
pobude in vprašanja, pri katerih so se svetni-
ki dotaknili vprašanj in pobud glede merje-
nja hitrosti na Podpeški cesti, semaforja med 
Podpeško in Tržaško cesto ter vprašanja 
zaklonišč, pri čemer je župan dodal, da bo 
poročilo o tem posredovano, a hkrati dodal, 

Javni razpis za sofinanciranje programov na področju turizma v občini 
Brezovica v letu 2025
Predmet sofinanciranja so naslednji progra-
mi, ki se izvajajo v občini Brezovica:
•	 organizacija turističnih prireditev in 

dejavnosti;
•	 akcije urejanja in ohranjanja okolja ter 

turistične infrastrukture;
•	 promocija turistične ponudbe;
•	 drugi projekti za razvoj turizma.
Vloge na javni razpis lahko predložijo dru-

štva, ki izpolnjujejo razpisne pogoje. Javni 

razpis se začne na dan objave in je odprt do 
17. 2. 2025.
Več informacij na spletnem mestu www.
brezovica.si.

Občinska uprava Občine Brezovica

Obvestilo o objavi javnih razpisov za sofinanciranje društev v letu 2025
Občina Brezovica bo 14. 2. 2025 objavila pet 
javnih razpisov za sofinanciranje društev (in 
drugih organizacij):
•	 javni razpis za sofinanciranje dejavnosti 

društev upokojencev v občini 
Brezovica v letu 2025;

•	 javni razpis za sofinanciranje mladin-

skih in otroških programov v občini 
Brezovica v letu 2025;

•	 javni razpis za sofinanciranje 

programov humanitarnih in invalid-

skih organizacij za leto 2025;
•	 javni razpis za sofinanciranje letnega 

programa športa v Občini Brezovica za 
leto 2025;

•	 javni razpis za izbor kulturnih projek-

tov na področjih ljubiteljskih kulturnih 
dejavnosti, ki jih bo v letu 2025 financi-
rala občina Brezovica iz proračuna, 
namenjenega za kulturo.

Rok za oddajo vlog vseh razpisov je 17. 3. 

2025. Besedila razpisov in razpisne doku-
mentacije so na voljo na Občini Brezovica in 
na spletnem mestu www.brezovica.si. 
Za več informacij lahko pokličete na tel. št. 
041 750 489 (Urban Acman) ali 01/3601-774. 
Vsa društva, ki izpolnjujejo v razpisih nave-
dene pogoje, so vabljena k prijavi na 
razpise.

Občinska uprava Občine Brezovica
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da tega ni več v nobenih projektih za občine.
Člani Sveta so se seznanili tudi z elaboratom 
o cenah storitev obvezne občinske gospo-
darske javne službe odvajanje in čiščenje 
komunalne odpadne vode za leto 2025, pri 
čemer je direktorica JKP Brezovica Monika 
Pulko povedala, da subvencionirano odvaja-
nje odpadne vode ostaja 0,4 evra na kubični 
meter, pri odvajanju pa se od cen razlikujejo 
samo zaradi cene elektrike. Kot je dodala, se 
s subvencijo približajo cenam primerljivih 
komunal pri odvajanju in čiščenju. 
Povprečnemu gospodinjstvu, ki porabi 15 
kubičnih metrov vode, bi tako cena 

položnice zrasla za 1,37 evra, kar je podraži-
tev za 1,97 odstotka. Prav tako pa so pregle-
dali tudi elaborat o cenah storitev obvezne 
občinske gospodarske javne službe oskrbe s 
pitno vodo za leto 2025. Cena za vodarino 
bo tako za kubični meter vode znašala 
0,9701 evra/m3. Svetniki so na seji prisluhnili 
tudi poročilu JKP Brezovica, ki ga je predsta-
vila Pulkova. Na seji so se dotaknili tudi pre-
dlaganih letnih programov športa in kulture 
v občini za leto 2025, ki ju je sprejel občinski 
svet. Občinski svet je sprejel tudi predlagano 
soglasje k ceni pomoči na domu 2025, ki je 
rahlo višja, a je storitev zelo dobrodošla, 

občina pa pri tem nosi glavnino stroškov. Kot 
je ob koncu še povedal župan, je bilo leto 
2024 za občinsko upravo še posebej zahtev-
no, velikim bremenom in tveganjem pa so 
uspeli izogniti. Imeli so tudi težave z 
Upravnimi enotami in njihovo nedejavnostjo 
(zaradi stavke), saj so se spopadali z neodziv-
nostjo in nedostopnostjo, zato je prišlo do 
ogromno zaostankov. Ob koncu je župan 
Ropret poudaril, da so najbolj zahtevne pro-
jekte tudi s pomočjo svetnikov uspeli rešiti, 
za kar so na občinski upravi hvaležni.

Aljaž P. Kunej

Priprave na novo leto in pogled na prihodnje projekte v KS Brezovica
Prazniki so za nami, v januarju smo že zavi-
hali rokave s pripravami za tekoče leto.
Najprej bi se rad osebno in v imenu KS 
Brezovica zahvalil vsem donatorjem, ki so 
nam tako s finančnimi donacijami kot z 
brezplačnimi storitvami ali materialom 
pomagali izpeljati preteklo leto. Veseli smo 
vaših pohval, da nam kraj uspe prebujati. 
Iskreno se vam zahvaljujemo in se za dobro 
sodelovanje in povezovanje priporočamo 
tudi v prihodnje.
V okviru pobud Občini Brezovica in držav-
nim inštitucijam sledimo trem večjim pro-
jektom: povečevanje prometne varnosti v 
naselju Brezovica z umestitvijo dodatnih 
oznak iz akcije Varneje v šolo, umestitev 
nadhoda čez AC za cvetličarno ob predvi-
deni širitvi AC in umestitev podvoza pod 
železnico na Debevčevi ulici ob predvideni 
rekonstrukciji železnice. Informacije o 
stanju projektov dobivamo prek poročila 
župana v okviru sej občinskega sveta.
V kratkem bomo na UE vložili projekt za 
pridobitev gradbenega dovoljenja za širitev 
pokopališča, trenutno se izdelujejo še 
zadnje prilagoditve projekta. Projekt nove 
mrliške vežice čaka na mnenje VOKA 
Ljubljana za priklop na kanalizacijsko 
omrežje, ki pa v tem delu kraja še ni preda-
no v uporabo, zato mnenja še ne morejo 
izdati.
Kot partnerji sodelujemo pri pripravi pro-
jekta Promenada Brezovica, ki ga koordinira 
Občina Brezovica. Trenutno se pripravlja 
projektna prijava na razpis LAS Barje. Če bo 

prijava uspešna, se Brezovici obeta izredno 
lepa nova parkovna ureditev, predvidoma 
jeseni 2025 ali spomladi 2026. Veseli smo, 
da smo s preteklimi pobudami uspeli pra-
vočasno pripraviti dokumentacijo in smo 
razpis pričakali pripravljeni. Opravili smo 
tudi številne sestanke s potencialnimi par-
tnerji novih projektov, OŠ Brezovica, 
Društvom Livia Dance, Društvom upoko-
jencev Brezovica, Zavodom RS za varstvo 
narave, Občino Brezovica. V idejnih povojih 
imamo 4 projekte, v naslednjih 1–2 letih sta 
ob uspešni prijavi za sofinancerska sredstva 
izvedljiva še dva: učilnica na prostem Stara 
Štreka in Medgeneracijski park Postaja – 2. 
del (dograditev).
Uspešno smo prestali in situ ogled (na 
mestu) projekta Medgeneracijski park 
Postaja s strani nadzorne agencije. Dobili 
smo potrditev, da smo projekt izvedli točno 

tako, kot smo ga morali. Z eno besedo ... 
odlično! Končno si lahko obetamo povrni-
tev založenih sofinancerskih sredstev, kar je 
bilo za skromni proračun KS velika obreme-
nitev. Zahvala za podporo gre Občini 
Brezovica in LAS Barje.
V okviru odborov in občinskega sveta se 
pridružujemo pobudam, da bo na Brezovici 
v poletnem času organizirano počitniško 
varstvo otrok. Za kraj z eno največjih osnov-
nih šol v državi je to skoraj nujno oziroma bi 
bilo vsaj zelo dobrodošlo.
Letošnje leto investicijsko ne bo tako 
bogato kot lansko, si pa bomo prizadevali 
za manjše, pa zato nič manj dobrodošle 
izboljšave v kraju. Začeli pa smo tudi že s 
pripravo tradicionalnih dogodkov. Prvi bo v 
marcu ob materinskem dnevu.

KS Brezovica, Matej Plevnik

Donatorji KS Brezovica 2024 

Jomar d.o.o., Center za celostno zdravljenje d.o.o., Veterina 
Barje d.o.o., Vogart d.o.o., Navkom d.o.o., Bre.ad d.o.o., Kralj 
Trade d.o.o., Špan d.o.o., Smk-Int d.o.o., Fistin, d.o.o., BB 22 
d.o.o., Zobna d.o.o., Fizioterapija Sumrak d.o.o., EcoEx Marko Mravlje s.p., 
Klinika las, Kristina Kovačič s.p., Palček Vrtnarske Storitve, Gašper Bokavšek 
s.p., Splošno mizarstvo Gregor Urbančič s.p., Gostišče Vodnikov Hram Uritom 
d.o.o., Gostilna Pr Kopač d.o.o., Kašča Mrlačnik – Sipro d.o.o., Strojno ključav-
ničarstvo Milan Zdešar s.p., Hotenjka Center talnih oblog d.o.o., Curk arhitek-
tura d.o.o, Občina Brezovica.

HVALA.
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Odmevni dogodki v naši občini v preteklem letu 2024 ali na kaj smo 
lahko občani Brezovice ponosni
Leto 2024 je bilo za občino Brezovica uspe-
šno leto. Preko našega Barjanskega lista in 
preko socialnih omrežij smo vas obveščali z 
besedo in sliko o izpeljanih projektih in 
dogodkih. Prav je, da še enkrat izpostavimo 
najodmevnejše.
 Leto,  ki je za nami, si ga bomo prav gotovo 
zapomnili po pomembnih obletnicah. 
Občina Brezovica je praznovala svoj 30. 
rojstni dan in v ta namen so se po občini v 
jesenskem času odvijali številni dogodki, ki 
so povezovali občane, krajane, društva in 
skupine. Obe osnovni šoli sta v  letu 2024 
praznovali 170 let obstoja in delovanja, ena 
v spomladnem, druga v jesenskem obdo-
bju. Tudi KS Brezovica je praznovala svoj 
jubilej, 60 let obstoja. Čebelarsko društvo 
Krim  je zabeležilo 90 let čebelarjenja. 
Uspešno so bili izpeljani dogodki, kot so: 
kulturno močvirje, občinski praznik, ex 
tempore, sprejem podjetnikov, dobrodelni 
bazar, dobrodelna komedija, ogromno 

predstav, skupščina GZ in različni koncerti.  
V letu 2024 so se resnično začeli premiki v 
smeri priključka na avtocesto. V tem trenut-
ku tako lahko vidimo, da gredo dela okrog 
gradnje avtocestnega izvoza h koncu, prav 
tako mostova v Notranjih Goricah, prihaja 
pa že rekonstrukcija železniške proge in 
podvoz v Vnanjih Goricah.  Dobili smo nov 
zobozdravstveni  program  na koncesijo.  
Aktivna so bila vsa gasilska društva, svoje 
akcije in druženja so predstavljala društva 
upokojencev. Šole in enote vrtcev Brezovica 
so nas večkrat skozi leto povabile na različ-
ne dogodke in prireditve. To je le nekaj 
mejnikov, ki so zaznamovali leto 2024. 
Dejstvo je, da se naša občina razvija in 
napreduje, za kar je prejela tudi zlati certifi-
kat za leto 2024. Rdeča nit izbora za nagra-
do Zlati kamen 2024 je občinska prostorska 
politika. Občina Brezovica je bila lansko 
leto na 17. mestu med vsemi slovenskimi 
občinami. S tem se je uvrstila med občine, 

ki ponujajo prebivalcem kakovostno raven 
življenja saj jo odlikuje solidna in uravnote-
žena stopnja doseženega razvoja.
Zaključek enih projektov prinaša začetek 
ali nadaljevanje drugih.  Zagotovo bo tudi 
leto 2025 leto konkretno izpeljanih projek-
tov in akcij. Vse z namenom, da bo življenje 
občanov  občine Brezovica prijetno.

Karmen P. Rus

Foto: Milena Parteli



januar 2025 7

Mokrišča za našo skupno prihodnost
Spoštuj. Varuj. Navdihuj.

Na prehodu v novo leto se na eni strani 
oziramo v preteklost in na drugi v priho-
dnost. Spominjamo se, kaj smo v zadnjih 
letih doživeli, in se hkrati sprašujemo, kaj 
vse nas še čaka. Ob pogledu na pretekla 
leta ne moremo mimo številnih izrednih 
vremenskih dogodkov, ki smo jim bili 
priča, od katastrofalnih poplav, močnih 
vetrov do suše. Vse pogostejši in hkrati 
silovitejši izredni vremenski pojavi se odra-
žajo tudi na vse večji škodi na stavbah, 
infrastrukturi in kmetijskih površinah. Ob 
vsem tem se odpirajo logična vprašanja, ali 
lahko, in na kakšen način, omilimo vso to 
škodo. 

Stroka opozarja na pomen mokrišč pri 

omilitvi škode ob izrednih vremenskih 

pojavih.

Mokrišča v obdobju močnejših padavin 
zadržujejo ogromne količine vode. Zaradi 
posebne sestave tal se voda tu ohranja 

dlje. Zato predstavljajo zelo pomembno 
zalogo vode, bodisi kot vir pitne vode 
bodisi kot vir vode za rastline in živali. 
Voda, ki je v takih tleh, je še posebej 
pomembna v obdobjih dolgih in suhih 
poletij. Mokrišča so hkrati izredno 
pomembna za ponor ogljikovega dioksida. 
Čeprav predstavljajo le 3 % celotne zemelj-
ske površine, absorbirajo toliko ogljikove-
ga dioksida kot vsi gozdovi na planetu 
skupaj. A vse naštete ekosistemske storitve 
mokrišč so skrite nekje v »umazanih šotnih 
in blatnih tleh«, ki so bila dolga leta pojmo-
vana kot nekoristna. 
Zaradi dolgoletnega prepričanja o nekori-
stnosti mokrišč so številna izsušili oz. jih še 
vedno izsušujejo. Zato so danes ta življenj-
ska okolja predstavljajo eden najbolj 
ogroženih ekosiste-
mov na Zemlji, saj jih 
izgubljamo trikrat 
hitreje kot gozdove. 
Ljubljansko barje 

je eno od pomemb-

nejših mokrišč pri 

nas. 
Če se ozremo nekoli-
ko širše v porečje 
celotne kraške Lju-
bljanice, lahko trdi- 
mo, da je Ljublja-
nsko barje zadnje 

»počivališče« reke sedmerih imen. Na 
Ljubljanskem barju se vode Trbuhovice, 
Obrha, Stržena, Raka, Pivke in Unice zdru-
žijo v eno reko – Ljubljanico. Ljubljanica 
tako zbere ogromne količine vode notranj-
skega zaledja in prav številna kraška polja 
(Babno polje, Loško polje, Cerkniško polje, 
Planinsko polje), Pivška dolina in 
Ljubljansko barje so mokrišča, ki umirjajo 
vodni tok ter preprečujejo velike poplave. 
Človek je v preteklosti korenito posegal v 
večino izmed omenjenih »počivališč« 
kraške Ljubljanice, na eni strani z velikimi 
izsuševalnimi deli in na drugi strani z zadr-
ževanjem vode za velika jezera (npr. 
Cerkniško jezero). Pretekla leta so nas 
naučila, da nobena skrajnost ni dobra in da 
je najbolje naravi pustiti prosto pot tam, 
kjer si jo je utrla že pred milijoni let. Če 
kraškim vodam, ki pritekajo na Barje, 
dodamo še hudourniške vode (Gradaščica, 
Iška), potem je jasno, da je najpomembnej-
ša vloga Ljubljanskega barja, da je razlivna 
površina za ogromne količine poplavnih 
voda. Vode, tako padavinske kot poplavne, 
napajajo globoka barjanska tla. Ta predsta-
vljajo vir hrane, pitne vode in omogočajo 
bogato biodiverziteto ter ohranjanje kul-
turne dediščine kolišč. Z ekstenzivno rabo 
zemljišč, kjer je to primerno, ohranjamo 
tudi značilno kulturno krajino 
Ljubljanskega barja. 
Čas je, da mokriščem priznamo pomen 

in vlogo za našo skupno in predvsem 

čim bolj varno prihodnost.

Maša Bratina, Javni zavod Krajinski park 
Ljubljansko barje

Svetovni dan mokrišč

Foto: Davorin Tome
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Ženski pevski zbor Brezovica pripravil že tradicionalni božično-
novoletni koncert
Na praznični četrtek, 26. decembra 2024, ko 
obeležujemo dan samostojnosti in enotno-
sti, so članice Ženskega pevskega zbora 
Brezovica priredile svoj že tradicionalni 
božično-novoletni koncert. Koncertni večer, 
ki je potekal v Brezovi dvorani Osnovne šole 
Brezovica, pa so obogatile tudi gostje 
večera.
Pevke ŽPZ Brezovica so svoj tradicionalni 
koncert, ki so ga tudi letos izvedle pred 
polno dvorano, razdelile na pet delov. V 
prvem sklopu večera so zapele pesmi, za 
katere bi lahko rekli, da govorijo o naših 
odnosih. Tako smo slišali izvedbe pesmi 
Prijatelji stari gdje ste, Sanje naj te vodijo, 
Zakaj greš mimo in Moški. Sledilo je slavno-
stno voščilo župana občine Metoda Ropreta 
in nagovor vsem zbranim ob koncu leta ter 
optimističen pogled v prihodnje leto, ki je 
polno novih izzivov.
Zbrane je nato nagovorila in jim voščila tudi 
predsednica KUD Brezovica Branka 
Remškar.

Drugi sklop programa je vseboval domovin-
ski nabor pesmi: Bog daj dobro večer, 
Domovina, Tam, kjer sem doma in Šifrerjevo 
Ko zvonovi zapojo. Za zadnjo pesem iz 
sklopa pa so se pevkam na odru pridružili še 
Stane Makovec na harmoniki ter Slavko in 
Zoja Jesih na kitari, ki so tako obogatili 
izvedbo zmagovalne pesmi Melodij morja 

in sonca 2014 Sen znala jes Rudija Bučarja.
V tretjem sklopu so gostje večera, dekleta 
Godalnega tria Dolce, zaigrale čudovite 
melodije vsem poznanih skladb Med iskre-
nimi ljudmi, Kad mi dođeš ti in Somethin’ 
Stupid. Pevke pa so seveda pripravile tudi 
sklop božičnih in prazničnih pesmi, med 
njimi so zapele: Hallelujah, venček sloven-
skih božičnih, Happy New Year in Winter 
Wonderland s priredbo slovenskega bese-
dila. Zbor je na klavirju spremljala pianistka 
Nadja Rus, vodila pa ga je zborovodkinja 
Sonja Sojer.
Ob koncu so se pevke ŽPZ Brezovica vsem 
obiskovalcem zahvalile za obisk in skupaj z 
njimi zapeli še pesem Upanje, glasbeno 
obogaten večer pa so popestrile s skladbo 
Silvestrski poljub in z njo zaokrožile še 
enega izmed svojih tradicionalnih 
koncertov.

Aljaž P. Kunej
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Diplomirani slikar Anže Gallus Petelin osvojil Azijo
Velik preboj na področju umetnosti se je 
zgodil diplomiranemu slikarju Anžetu 
Gallusu Petelinu, ki je v južnoorejski pre-
stolnici Seoul prejel prestižno nagrado za 
najboljšega evropskega umetnika. 

Kompleksni ustvarjalec, doma iz Kamnika 
pod Krimom, že vrsto let žanje uspehe tudi 
zunaj naših meja. »Vsaka nagrada ti seveda 
poboža srce. Izredno sem je bil vesel. 
Ponosen sem bil tudi, da sem bil s strani 
organizatorja kot edini slikar povabljen, da 
naslikam veliko kreacijo v živo na odru pri-
reditve. To je bil prav poseben čar. Prvič 
sem ustvarjal pred gledalci. Resnično sem 
hvaležen za to izkušnjo.« pove umetnik. 
»Azija je tudi velik in dober umetniški trg in 
veselim se vseh povabil za takšna in dru-
gačna sodelovanja. Sem tudi tik pred pod-
pisom zelo pomembne pogodbe, kar so 
sanje vsakega ustvarjalca. Očitno se je 
moja trma končno obrestovala, ker v tem 

poklicu vztrajam že dvajset let, tudi ko ni 
vse mavrično. Hvala vsem za podporo.«

F.A.

Podpeški oktet v letu 2024
Leto 2024 je Podpeški oktet zaznamovalo 
tako z dobrimi kot tudi žalostnimi dogodki. 
Izvedli smo šestnajst nastopov, od tega jih 
je bilo štirinajst v domači občini Brezovica, s 
preostalima pa smo gostovali v drugih slo-
venskih krajih. V januarju smo odpeli božič-
ni koncert v župnijski cerkvi na Brezovici. 
Februarja smo se, kot običajno, predstavili 
na dogodku Kulturno močvirje. V marcu 
smo s petjem razveseljevali predvsem sta-
rejšo generacijo, ko smo zapeli na dveh 
občnih zborih Društva upokojencev Podpeč 
- Preserje ter Društva upokojencev Notranje 
Gorice - Plešivica. April je bil za oktet pra-
znično obarvan, saj smo v soboto, 13. 4. 
2024 v domači dvorani kulturnega doma 
Podpeč izvedli samostojni jubilejni koncert 
ob 30. obletnici obstoja nove zasedbe z 
naslovom »Ljubljansko barje v sliki, pesmi in 
besedi«. Rdeča nit koncerta je bila predsta-
vitev Ljubljanskega barja, podkrepljena s 
štirinajstimi pesmimi, veznim tekstom 
umetniškega vodje Jana Jermana. Koncert 
smo popestrili s fotografijami naravnih 
lepot domačih krajev. Mesec maj je bil prav 
tako uspešen, ko smo se na območni reviji 
pevskih zborov »Naj se sliš'« s svojim nasto-
pom kvalificirali na nastop na regionalni 
ravni na tematskem koncertu »Sozvočenja« 
v organizaciji JSKD. Konec maja smo imeli 
tudi gostovanje v Komendi, kjer smo s svojo 

pesmijo otvorili in obogatili Kasaške dirke 
na obnovljenem hipodromu Konjeniškega 
kluba Komenda. V juniju smo bili povablje-
ni, da zapojemo na Proslavi pod lipo v 
organizaciji Krajevne skupnosti Podpeč - 
Preserje ob prihajajočem prazniku dneva 
državnosti. V začetku avgusta nas je dolete-
la huda izguba našega basista in dolgole-
tnega člana Janeza Suhadolnika - Lukmana. 
Janeza smo na večno pot pospremili s 
petjem na pogrebu v župnijski cerkvi v 
Preserju. Okrnjena zasedba je z delovanjem 
nadaljevala v oktobru, ko smo imeli drugo 
gostovanje izven občine, tokrat v Ljubljani. 
V Frančiškanski cerkvi Marijinega oznanje-
nja na Prešernovem trgu smo izvedli kon-
cert Marijinih pesmi, ki ga je prenašala tele-
vizija na kanalu TV Gold. Naslednji nastop je 
bil 1. novembra, ko smo zopet zapeli na 
komemoraciji na pokopališču v Preserju. V 
novembru sta sledila še dva nastopa, naj-
prej na 170. obletnici OŠ Preserje, kjer smo 
nastopili na otvoritvi razstave slikarske 
zbirke akademskega slikarja Veljka Tomana. 
Zadnji dan v novembru smo zapeli ob bla-
goslovu in prižigu prve svečke adventnega 
venčka v Podpeči na povabilo turističnega 
društva Lokvanj. Decembra smo najprej 
polepšali prednovoletno srečanje Društva 
upokojencev Notranje Gorice - Plešivica, 
nato pa je sledil tradicionalni božični 

koncert v preserski cerkvi sv. Vida na dan 
samostojnosti in enotnosti. Pevsko sezono 
smo zaključili na zadnji dan leta, ko smo na 
željo svojcev zapeli na pogrebu Lojzeta 
Suhadolnika iz Podpeči. V lanskem letu smo 
s štirimi novimi člani okrepili naše kulturno 
umetniško društvo, saj smo vanj vključili 
novo pevsko sekcijo – Vokalni ansambel 
Vírilis. Radi bi se zahvalili našemu zvestemu 
občinstvu ter vsem posameznikom in orga-
nizacijam, ki nam omogočajo delovanje in 
ustvarjanje v kulturnem okolju občine 
Brezovica in širše. Z vami bomo tudi v letu 
2025, ki naj prinese veliko veselih dogodkov 
in druženj ob našem petju.

Za Podpeški oktet Jan Jerman
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Vpis v vrtce za šolsko leto 2025/2026

Vabilo k vpisu v prvi razred devetletne osnovne šole Brezovica 
pri Ljubljani in podružnične osnovne šole Notranje Gorice

Vsem staršem, ki želite v šolskem letu 
2025/2026 svojega otroka vključiti v enote 
VRTCEV BREZOVICA (Brezovica, vrtec pri OŠ 
Brezovica, Vnanje Gorice, Notranje Gorice (2 
enoti), Podpeč, Preserje ali Rakitna), vabimo, 
da vlogo za sprejem otrok v vrtec oddate 
čim prej, vendar najpozneje do 15. 3. 2025 
(4. člen Pravilnika o sprejemu otrok v Vrtce 
Brezovica.).
Novo vlogo za vpis otroka v vrtec morate 
oddati tudi tisti starši otrok, ki ste bili v pre-
teklem letu zavrnjeni ali ste prosto mesto v 
vrtcu zavrnili sami.

Vlogo za sprejem otrok v vrtec se dobi v 
vseh omenjenih enotah in na spletnem 
mestu vrtca (www.vrtci-brezovica.si) in se 
jo odda na upravi vrtca ali pošlje po pošti na 
naslov »Vrtci Brezovica, Nova pot 9, Vnanje 
Gorice, 1351 Brezovica«. Vlogi naj bodo pri-
ložena vsa potrebna dokazila.
Glede na trenutne informacije odlogov 
šolanja in premikov otrok znotraj enot je 
predvideno 92 prostih mest za vse starostne 
skupine skupaj. Aprila 2025 bo Komisija za 
sprejem otrok na podlagi prispelih vlog in 
Pravilnika o sprejemu otrok v Vrtce 

Brezovica začela 
z delom. Starši boste o sprejemu otrok 
pisno obveščeni, predvidoma maja 2025.
Pravilnik o sprejemu otrok in vse druge 
informacije o vpisu otroka v Vrtce Brezovica 
so dostopne na spletnem mestu vrtca 
www.vrtci-brezovica.si  (zavihek Vpis v 
vrtec).
Podrobnejše informacije o vpisu otroka v 
vrtec lahko dobite vsak dan od 12. 30 do 15. 
00 v enoti Vnanje Gorice, Nova pot 9 (tele-
fon 3651-233). 

Nina Simšič, ravnateljica vrtca

Spoštovani starši, vabimo Vas, da vpišete 
svojega otroka v prvi razred osnovne šole. K 
vpisu pridite skupaj z otrokom, saj je to zanj 
pomemben dogodek.
Vpis je obvezen za vse otroke, ki bodo v 
koledarskem letu, v katerem bodo začeli 
obiskovati šolo, dopolnili 6 let in so bili 
rojeni leta 2019. Otroka je treba vpisati tudi, 
če razmišljate o odlogu šolanja.
Otroke vpisujte v osnovno šolo v okolišu v 
katerem stanujete (stalno ali začasno 
bivališče). 

Če želite otroka prepisati na drugo šolo, ga 
morate najprej vpisati v šolo, kamor po šol-
skem okolišu sodi na drugo šolo pa posre-
dujete vlogo za prepis.
V primeru odloga šolanja otroka vpišete in 
oddate prošnjo za odlog.
Otroci, ki so imeli v lanskem letu odlože-

no šolanje, so že vpisani in jih ni treba 

znoca vpisovati.

Vpisi v matično in podružnično šolo bodo 
potekali na matični šoli po predhodnem 
naročilu:

•	 torek, 11. 2. 2025,  od 
14.00 do 18.00     

•	 sreda,  12. 2. 2025, od 14.00 do 18.00     
•	 četrtek, 13. 2. 2025, od 14.00 do 18.00
Vabilo za vpis v 1. razred osnovne šole boste 
prejeli po pošti.
Več informacij o vpisu boste dobili na rodi-
teljskem sestanku v sredo, 5. 12. 2025, ob 
17.00  Brezovi dvorani šole ali na spletnem 
mestu šole (svetovalna služba -> vpis -> vpis 
v 1.  razred).

Meta Trček, ravnateljica

Vpis v 1. razred za šolsko leto 2025/26 na OŠ Preserje in 
podružnicah
Spoštovani starši, vabimo vas k vpisu 
vašega otroka v prvi razred osnovne šole. 
Starši  v šolskem letu 2025/26 vpisujete v 
prvi razred otroke, ki bodo v koledarskem 
letu,  v katerem bodo vpisani v šolo, dopol-
nili 6 let, torej so rojeni med 1. 1. in 31. 12. 
2019. 
K vpisu pridite skupaj z otrokom, saj je to 
zanj pomemben dan. 
Vpis v prvi razred bo potekal na matični šoli 
Preserje, Preserje 60, na podružnici Jezero, 
Jezero 34, in podružnici Rakitna, Rakitna 54, 
po tem razporedu:
•	 torek, 11. 2. 2025 od 7.00 do 12.30 in 

od 13.00 do 16.00 (vse tri lokacije);
•	 sreda, 12. 2. 2025 od 7.00 do 12.30 in 

od 13.00 do 16.00 (vse tri lokacije);
•	 petek 14. 2. 2025 od 7.00 do 12.30  (le 

na matični šoli Preserje).
Če na izbrani datum ne morete priti na vpis 
z otrokom, nas o tem obvestite po telefonu 
01/3601 282 ali 01/3601 260 oziroma nam 
pišite na e-poštni naslov marija.gornik@
guest.arnes.si. Dogovorili se bomo za drug 
termin.
Otroke je treba vpisati, čeprav morda razmi-
šljate o odlogu šolanja. V tem primeru ob 
vpisu oddate vlogo za odlog.
Otroci, ki so imeli v lanskem šolskem letu 
odloženo všolanje, so že vpisani in jih ni 
treba znova vpisovati.
Otroke vpišete v šolskem okolišu šole, kjer 

imate stalno ali zača-
sno prebivališče. 
Če želite otroka prepisati na drugo šolo, 
ga morate najprej vpisati na šolo, kamor 
glede na šolski okoliš sodi, na drugo izbrano 
šolo pa posredujete vlogo za prepis.
Natančna navodila z datumom in uro 

vpisa vašega otroka boste starši otrok s 
stalnim  ali začasnim bivališčem v našem 
šolskem okolišu prejeli po pošti.

 Šolska svetovalna služba
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Mladi planinci na 
Trstelju in Lubniku
Učenci planinskih krožkov z OŠ Preserje in 
OŠ Brezovica smo se v soboto, 14. 12., 
skupaj z mentoricama in vodnikoma PD 
Podpeč - Preserje odpravili na Trstelj. Čeprav 
je noč pred odhodom naše kraje rahlo 
pobelil sneg, smo se vseeno odpravili na 
izlet. In ni nam bilo žal! Na pot smo se 
odpravili ob osmih zjutraj in ko smo čez 
dobro uro prispeli do našega izhodišča v 
Renčah, nas je tam pozdravilo sonce. Snega 
tam ni bilo, pa tudi mraza ne. Dobre volje 
smo zagrizli v hrib. Na poti proti vrhu smo 
videli tudi požarišča, ki so nas spomnila na 
to, da so takšni dogodki žal prepogosti. 
Tokratni razgled z vrha je bil zaradi megle 
nekoliko okrnjen, vendar pa je občutek, da 
smo premagali vzpon in sebe, vseeno ostal. 
V Stjenkovi koči smo si privoščili malico, se 
pred kočo fotografirali, nato pa se odpravili 
nazaj proti izhodišču. Dan je bil prijeten in 
je hitro minil. Veselimo se našega januar-
skega izleta v gorenjske konce!

Odpravili smo se tudi na Lubnik
V soboto, 11. 1. 2025, smo se učenci 
Planinskega krožka OŠ Preserje skupaj z 
nekaterimi starši, mentorico in vodnikoma 
PD Podpeč-Preserje odpravili na Lubnik nad 
Škofjo Loko. Ob 7.30 smo se zbrali na parki-
rišču pri OŠ Preserje. Na Brezovici so se nam 
pridružili še učenci s starši in mentorica 
tamkajšnjega Planinskega krožka. Vožnja do 
izhodišča je hitro minila. Na pot proti vrhu 
Lubnika smo se povzpeli skozi vas Gabrovo. 
Do omenjene vasi nas je spremljala megla, 

nato pa sta nas pozdravili sonce in modro 
nebo. Na vrhu smo občudovali prelep raz-
gled proti Julijskim Alpam s Triglavom, 
Karavankam s Stolom in proti Kamniško-
Savinjskim Alpam in tudi Blegošu. V domu 
smo si privoščili okrepčilo, se pred njim 
fotografirali in se podali v dolino. Do izhodi-
šča smo prišli hitreje kot je bilo načrtovano, 
zato nas je vodnik Ivan za dosežek pohvalil. 
Veselimo se prihodnjega izleta v mesecu 
februarju!

Sergeja Petročnik
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Prostovoljec leta Safet Zjakić: Če ljudem nekaj daš, se ti to večkrat povrne
Občan Brezovice Safet Zjakić je junija 2024 iz 
rok predsednice republike Nataše Pirc Musar 
prejel priznanje za izjemne dosežke pri opra-
vljanju prostovoljskega dela na področju 
civilne zaščite in reševanja, človekovih pravic 
in civilnih svoboščin, kulture in umetnosti, 
socialne dejavnosti ter vzgoje in izobraževa-
nja za leto 2023.

86-letni Zjakić, ki je iz Ljubljane v občino 
Brezovica prišel pred 15 leti, je v pogovoru za 
Barjanski list povedal, da je tukaj našel prije-
tno sosesko in se hitro vključil v lokalno okolje, 
v katerem še vedno kljub spoštljivi starosti 
nadaljuje s svojim prostovoljskim delom. V 
občini Brezovica in drugod kot prostovoljec še 
naprej aktivno pomaga predvsem upokojen-
cem v okviru socialnega podjetja Simbioza in 
drugih aktivnostih.
Sprva je bil kot turistični delavec del delegaci-
je, ki je na povabilo Turistične zveze Slovenije 
prišla v Ljubljano. V Ljubljano se je vrnil leta 
1972, se vključil v Orkester Slovenske vojske in 
se po koncu študija na višji upravni šoli zapo-
slil na ministrstvu za obrambo. Tudi njegova 
žena Slavica je prostovoljka, več kot dvajset 
let pomaga pri SOS-telefonu za ženske in 
otroke.

Zjakić pa je bil oziroma je še naprej dejaven v 
številnih prostovoljskih organizacijah, v kate-
rih je pustil svoj pečat: v Območnem združe-
nju slovenskih častnikov Ljubljana, v katerem 
je član predsedstva in koordinator za področje 
prostovoljstva, Mestni zvezi upokojencev 
Ljubljana, Simbiozi Genesis, Društvu upoko-
jencev ministrstva za obrambo, Gobarskem 

mikološkem društvu Ljubljana, v pihalni 
godbi PTT in Slovenski filantropiji.

Junija lani ste pri predsednici republike 

Nataši Pirc Musar prejeli priznanje za 

izjemne dosežke na področju prostovolj-

stva. Kaj vam to priznanje pomeni?

Čeprav sem že v preteklosti prejel veliko 
častnih priznanj, mi to veliko pomeni. Tudi v 
okviru Mikološkega društva, katerega častni 
član sem. Ne otepam se teh funkcij, ker 
vem, da nekdo to mora storiti. Nekateri pač 
niso zato, zato moramo tisti, ki smo bolj za 
to, na tem področju storiti več.
Ste bili nad prejemom priznanjem 

presenečeni?

Nad priznanjem nisem bil presenečen, saj je 
Slovenska filantropija že zbirala podatke o 
aktivnosti posameznika in oni so se tudi 
zavzeli in me predlagali za priznanje. 
Direktor sam se je zavzel in zbral še podatke 
iz drugih organizacij, saj sem v nekaj letih 

zbral več kot štiri tisoč 
prostovoljskih ur.
Kaj vam pomeni 

prostovoljstvo?

Če si rojen za prosto-
voljstvo, ti je to usoje-
no in to nosiš v srcu, 
tega ni težko opra-
vljati. Zame ni bilo 
nikoli. Odziv ljudi 
vedno obstaja, saj 
ljudje veliko zadovolj-
stvo ob koncu tudi 

pokažejo. To se pri ljudeh vidi, da je vsak 
posameznik od tega nekaj dobil. S tem sem 
bil zadovoljen. Še vedno sem v stiku z mno-
gimi ljudmi, s katerimi se še srečujemo in ti 
pokažejo veselje. To je dokaz.
Lahko bi rekli, da brez plačila izboljšujete 

in pomagate v življenju številnim ljudem.

Točno tako. Samo v Ljubljani je bilo čez 400 
takih, pa tudi v drugih občinah. Kamorkoli 
pridem sem na razpolago, čeprav se v dolo-
čenem obdobju znajdem v časovni stiski.
Je prostovoljstvo za vas torej način 

življenja?

Mislim, da je. Star sem 86 let, a še vedno 
nadaljujem. Marsikdo bi rekel, da ima dosti, 
a jaz še »furam« naprej in sem aktiven.

ODPIRALNI ČAS

od ponedeljka do petka: 8.00 - 15.00
sreda: 8.00 - 18.00
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Koliko časa ste že prostovoljec?

Prostovoljec sem 62 let.
Kaj vas je spodbudilo k temu, da posta-

nete prostovoljec?

Začel sem v Ferijalnem savezu (Počitniški 
zvezi Jugoslavije op. a.). V Bihaću sem bil 
leta 1962 takrat še tajnik lokalne Turistične 
zveze in dobil sem povabilo v Slovenijo. 
Videl sem, kako je urejena in lepa, zato sem 
imel željo, da enkrat pridem sem. Že takrat 
sem rad organiziral zadeve, to sem imel v 
krvi in tako sem postal namestnik. Otrokom 
iz revnih družin in sirotam - osnovnošolcem 
do 13. leta smo nudili brezplačne počitnice. 
Pri našem delu so nam pomagali tudi doma-
čini. Tako sem jaz začel. Kot dirigent in glas-
benik sem organiziral tudi pihalno godbo, s 
katero smo imeli vsako soboto za občane 
brezplačni koncert.
Ste v vseh teh letih prostovoljnega dela 

prišli do kakšnih spoznanj?

Prišel sem do spoznanja: če ljudem nekaj 
daš, se ti to večkrat povrne.
Kaj bi predlagali nekomu, ki še razmišlja, 

da bi del svojega prostega časa namenil 

prostovoljni dejavnosti?

Najprej bi mu predlagal, da se postavi v kožo 
tistega, ki je ogrožen in potrebuje pomoč. 
Da pomisli, ali mu lahko ponudi pomoč, 
roko ali pa nasmešek. Ne morem reči, da ni 
mladine, ki nima tega čuta. Spoznal sem 
veliko mladih, ki veliko pomagajo.
Kaj menite o prostovoljstvu v Sloveniji? 

Se posamezniki radi odločajo zanj in ga 

je vedno več?

Mislim da in da gre vedno na boljše. Čeprav 
kapitalizem kaže svojo moč. 
V tem svetu moramo iskati priložnosti in 
take, ki so sposobni pomagati ljudem, ki se 
znajdejo v težkih situacijah.
Najbolje je spoznati nekoga, ki še ni prosto-
voljec, da vidi, kakšno delo kot prostovoljec 
opravljaš, ga k temu povabiti in k temu 
spodbujati ljudi.
Najlepša hvala, gospod Safet Zjakić, za prije-
ten in navdihujoč pogovor. Vaša zgodba je 
dokaz, kako lahko prostovoljstvo oplemeniti 
življenja – ne le tistih, ki pomoč prejemajo, 

temveč tudi tistih, ki jo nesebično ponujajo. 
Hvaležni smo za vašo predanost in dolgole-
tno delo, ki je prineslo spremembe številnim 
posameznikom in skupnostim. 

Aljaž P. Kunej
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Kolesarji aktivni tudi pozimi
Zima je za številne kolesarje čas, ko kolesa 
za nekaj časa postavijo v kot in se rekreirajo 
na druge, hladnemu vremenu bolj prijazne 
načine, oziroma pedala vrtijo na trenažerjih 
v toplih zavetjih svojih domov. Nekateri 
naši najbolj zagrizeni člani pa tudi v kolesar-
jenju manj prijaznemu obdobju vztrajajo v 
tekmovalnem ritmu.
Tako sta Ivan in Janez Kastelic odlično 
zastopala športno društvo B.V.G. Gulč v 
pokalu Slovenije v ciklokrosu ter na držav-
nem prvenstvu v tej atraktivni disciplini. Na 
skupno štirih tekmah sta redno posegala 

po najvišjih mestih in v skupnem seštevku 
pokala zasedla prvo in tretje mesto v posa-
meznih kategorijah. S tem sta na najlepši 
način sklenila nadvse uspešno sezono 2024, 
hkrati pa začrtala smer k novim uspehom v 
sezoni, ki je pred nami.
Obema iz srca čestitamo, vam, dragi bralci 
Barjanskega lista, pa želimo vse dobro v 
novem letu, naj si bo to povezano s kolesar-
stvom ali z drugimi aktivnostmi, ki vas 
veselijo. 

Martin Jesih, B.V.G. Gulč

Zakaj je vadba pilates koristna?
V Društvu Motivacija Jezero se zavedamo, kako pomembno je gibanje za zdravje in dobro počutje, zato vam ponujamo redno vadbo 
pilatesa, ki prinaša številne koristi. Pilates krepi telo, izboljšuje držo, povečuje gibljivost in pomaga pri zmanjševanju bolečin v hrbtenici ter 
sklepih. Poleg fizičnih koristi pa vadba blagodejno vpliva tudi na um, saj zmanjšuje stres in izboljšuje splošno počutje.
Vadba je najbolj učinkovita, če je redna in dovolj pogosta. Pri nas se pilates izvaja vsak ponedeljek in sredo ob 17.30, 18-30 in 19.30, 
včasih pa organiziramo vadbo tudi ob petkih. Raznoliki termini omogočajo, da si vadbo prilagodite svojemu urniku.
Posebna prednost vadbe na Jezeru je, da se izognete vožnji v Ljubljano, s čimer prihranite čas in stroške goriva. Poleg tega pa je vadba v 
domačem okolju prijetnejša in bolj dostopna. Če vam prva vadba ne bo všeč, jo lahko preprosto zaključite brez obveznosti.
Za prijave in več informacij nas pokličite na 040 559 991.

Vabljeni, da se nam pridružite in naredite korak k bolj zdravemu in 
vitalnemu življenju!

Društvo Motivacija Jezero

Labodi na Podpeškem jezeru – 
Lepota narave, ki nas povezuje
V zadnjih dneh so na Podpeškem jezeru zadrževali mogočni labodi, 
ki so pritegnili pozornost domačinov in obiskovalcev. Te veličastne 
ptice vsako leto del svoje poti opravijo ob obalah slovenskih jezer, in 
tako ni presenečenje, da so se ustavili tudi pri nas. V objektiv jih je 
mojstrsko ujela Milena Parteli.
Območje Podpeškega jezera je dom številnim drugim vrstam ptic, 
rib, dvoživkam in rastlin. Je del naravne dediščine naše občine. Labodi 
s svojo prisotnostjo poudarjajo pomen ohranjanja naravnih habita-
tov ter nas spodbujajo, da tudi mi prevzamemo odgovornost za 
ohranitev teh čudovitih okolij.
Poleg uživanja v prelepem pogledu na labode, to pomeni tudi prilo-
žnost za izobraževanje in večjo ozaveščenost o pomenu narave in 
zaščite okolja. Se spomnite, kdaj ste nazadnje zavestno opazovali 
živalski svet okoli sebe?
Naj nam labodi na Podpeškem jezeru služijo kot opomnik o pomemb-
nosti narave, hvaležnosti za njeno lepoto in njen vpliv na naše dobro 
počutje. Zato vas na tej točki lepo prosim, da izkažemo spoštovanje 
do okolja in pazimo na čistost. Smeti sodijo v smetnjake.

Jakob Rus
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Dogajanje v Centru starejših Notranje Gorice v januarju
Januar je bil v Centru starejših Notranje 
Gorice mesec raznolikih aktivnosti, od kul-
turnih dogodkov do ustvarjalnih delavnic – 
vsak je lahko našel nekaj zase. 13. januarja 
so slavnostno otvorili likovno razstavo pri-
znane umetnice Lili Garbajs Struna. Njena 
slikarska dela so navdušila stanovalce in 
obiskovalce centra. Tereza, študentka na 
izmenjavi Erasmus+, jim je predstavila 
glavne kulturne in kulinarične znamenitosti 
Češke, zraven pa so se posladkali tudi s tra-
dicionalnimi češkimi bonboni. Pod vod-
stvom fizioterapevtke so stanovalci spozna-
vali tehnike, ki izboljšujejo ravnotežje, 
koordinacijo in splošno gibljivost. Socialna 
delavka centra vsak mesec organizira pogo-
vorno skupino, kjer imajo stanovalci prilo-
žnost izraziti svoje misli, izmenjati mnenja 
in deliti izkušnje. Skupina je pripomogla k 
boljšemu razumevanju izzivov, s katerimi se 
srečujejo, in krepitvi povezanosti v skupno-
sti. Mešani pevski zbor Barje je pripravil 
repertoar čarobnih melodij. Njihov nastop 

je bil poln energije in prežet z iskreno ljube-
znijo do glasbe, kar je ogrelo srca vseh pri-
sotnih. V duhu zdravja in dobrega počutja 
so stanovalci uživali v vitaminskem razvaja-
nju, kjer so lahko okušali smoothije iz različ-
nega sadja. Dogodek je bil odličen opomnik 
na pomen zdrave prehrane v zimskih dneh 
za krepitev imunskega sistema. Vsak stano-
valec je v januarju prejel svoj izvod domske-
ga glasila Nitke, ki izide enkrat letno. Vsak 
Deos Center prispeva nekaj člankov in 
fotografij o dogajanju skozi leto. Stanovalce 
so razveselili člani Ambasadorjev nasmeha, 
ki so v Center pripeljali terapevtske kužke; ti 
s svojimi vragolijami vedno polepšajo dan 
stanovalcem. Stanovalci, ki so v januarju 
praznovali rojstni dan, so bili deležni poseb-
ne pozornosti. Priredili so jim praznovanje s 
torto, glasbo in toplimi željami vseh priso-
tnih. Za ljubitelje miselnih izzivov so organi-
zirali šahovski turnir. Mesec se je zaključil z 
nastopom skupine Studenček. Pevci in 
godci so s svojimi melodijami ustvarili 

prijetno in sproščeno vzdušje. Njihova 
glasba je stanovalce popeljala v svet spomi-
nov in nostalgije. 

Neža Martinšek
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Junaki ledenega Rakiškega jezera – novoletni skok v vodo, ki je imela 1 °C
Med prazničnimi dnevi so mediji večkrat 
obiskali Rakitno ter druga naravna drsali-
šča in obiskovalce spraševali, ali je led 
zadosti trden. Eden od njih je takole odgo-
voril:  »Preprosto. Malo pogledaš in če 
ljudje drsajo in ne plavajo, je led dovolj 
debel.«
No, 2. januarja  je bilo ob Rakiškem jezeru 
malo bolj zapleteno.  Ljudje so plavali, še 
dan ali dva pred tem pa so se tudi drsali!
Na drugi praznični novoletni dan je namreč 
na Rakitni potekal prvi organizirani novo-
letni skok v jezero. Pod okriljem 
Turističnega društva Rakitna se je v pravi 
zimski idili ob še zaledenelem jezeru, 
zasneženi okolici in mrzlem, deloma 
vetrovnem vremenu, zbrala množica obi-
skovalcev – in seveda drznih plavalcev.
Prireditev se je pričela z dvigom zastave z 
logotipom prireditve, ki ga je izdelal aka-
demski slikar Veljko Toman, z nagovorom 
župana občine Brezovica Metoda Ropreta 
in kulturnim programom. Prireditev je 
povezovala in vodila voditeljica ter glasbe-
nica Andreja Čamernik Rampre iz Glasbeno 
kulturnega društva DAN (njen soprog 
Daniel je uredil ozvočenje). Prijazne moj-
strice dobrot iz Rakitne, Turistično društvo 
Rakitna in Hotel Rakitna so poskrbeli za čaj 
in pecivo, tako da so se naši ledeni junaki 
lahko pogreli.
Natanko ob 11. uri je prvi zaplaval Miran 
Stanovnik, znani motorist, sicer pa župan 
občine Log - Dragomer. Zadnji, eden od 

organizatorjev prireditve, je stopil v vodo 
Bojan Šarabon, vmes pa 23 pogumnih 
mož, žensk in tudi otrok. Plavanje ni bilo 
mačji kašelj, saj je bila voda ledeno mrzla 
(nihala je med eno stopinjo in ničlo), 
medtem ko je bilo ozračje kar »toplo«, 
celih 6 stopinj Celzija. Udeleženci so plavali 
po 30-metrski trasi, izrezani iz zaledenele-
ga jezera, zanje pa je ob tem navijala pribli-
žno tristo glava  množica. Seveda ne 
smemo pozabiti dodati, da je bilo za var-
nost udeležencev plavanja in tudi obisko-
valcev v celoti poskrbljeno. Tam so bili 
medicinsko osebje z nujnim reševalnim 
vozilom, reševalci iz vode, gasilci s čolnom 
ter varnostni nadzorniki, ki so skrbeli za 
red in upoštevanje pravil. Z vódenim ogre-
vanjem udeležencev plavanja pa je bilo 
poskrbljeno tudi za njihovo primerno pri-
pravo ob vstopu v jezero. Prireditev je bila 
seveda uradni dogodek, prijavljen na 
Upravni enoti Ljubljana.
Zamisel o organiziranem novoletnem 
skoku v Rakiško jezero se je porodila pred 
dvema letoma, ko so v njem na novega 
leta dan, zaplavali štirje plavalci, dozorela 
pa je pred nekaj meseci. Takrat  sta se Bojan 
Šarabon in Jurij Primšar, priseljenec in 
domačin, pogovorila ter se dogovorila, 
kako organizirati in izpeljati prireditev, s 
poudarkom na zadovoljstvu in varnosti 
udeležencev. 
Organizacija prireditve je bila zahtevna. 
Predvsem zato, ker je bilo še kar nekaj 

skeptikov, kot je to ob takšnih projektih 
tudi sicer pogosto.  Veliko podporo so 
organizatorji dobili od župana Metoda 
Ropreta, ki se zaveda, kako pomembni so 
takšni dogodki za turistični utrip v občini. 
Organizatorji, predvsem pobudnika, so 
prepričani, da bo ob sodelovanje krajanov 
in društev ta prireditev lahko postala tradi-
cionalna popestritev novoletnega dogaja-
nja na Rakitni. 
Bilo je hladno, najbolj seveda plavalcem, 
sodeč po živahnem navijanju pa so uživali 
tudi gledalci. Prireditelji se za pomoč pri 
izpeljavi prireditve zahvaljujejo občini 
Brezovica, Turističnemu društvu Rakitna, 
PGD Rakitna, Hotelu Rakitna, pridnim 
ženam iz Rakitne, povezovalki programa, 
harmonikarju in vsem prostovoljcem.

Prihodnje leto pa v prijazen razmislek:  
včasih je topla oblačila treba pač zamenjati 
za kopalke. Vsi udeleženci so zatrjevali, da 
je  bilo plavanje nadvse poživljajoče. Za 
omahljivce pa v razmislek: morda bomo pa 
2. januarja leta 2026 imeli »indijansko 
zimo«?

(D.T.)

Novo iz DU Tulipan
Člani UO DU Tulipan smo se 
sestali na prvi letošnji seji.
Vse naše člane obveščamo, 
da bo občni zbor društva v 
petek, 21. 2., ob 13-ih v 
dvorani KS. Zaradi naročila hrane je potreb-
na prijava.  O podrobnostih vas bomo še 
obvestili. Članarina za leto 2024 je 15 EUR. 
Obiskali vas bodo poverjeniki, pripravite 
društvene izkaznice in drobiž.

Za DU Tulipan Tatjana Krhin
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Na praznični dan enotnosti in samostojnosti smo obiskali vas Selček in 
občudovali Gasparijeve jaslice
V popoldanskih urah na praznični dan – 
Dan samostojnosti in enotnosti (26. 12.) – 
smo na pobudo Turističnega društva 
Rakitna obiskali vas Selšček, ki je samo 12 
km oddaljena od Rakitne v smeri proti 
Cerknici. Ravno pravšnja skupina nas je bila 
za zanimiv, voden ogled in spoznavanje 
vasi Selšček in ogled Gasparijevih jaslic.
Vas Selšček je majhna vas, za katero se na 
prvi pogled zdi, da ni nič posebnega, vendar  
slovi kot najbolj povezana vas v Sloveniji. 
Ljudje si med seboj pomagajo in sodelujejo. 
Krajani Selščka so med seboj povezani z 
bogato kulturno dediščino Maksima 
Gasparija in starimi vaškimi običaji. 
Vse hiše v Selščku imajo namesto običajnih 
hišnih številk table s  hišnim imenom in 
številko ter z motivi slikarja – vaščana  
Maksima Gasparija. Ponosni so, da se je v 
njihovi vasi leta 1883 rodil slovenski slikar 
Maksim Gaspari. Ob 130-letnici rojstva so 
mu v rojstni vasi postavili doprsni kip.   
V vasi nas je prijazno sprejel turistični 
vodnik   Robert Kužnik, ki že vrsto let 

raziskuje in promovira kulturno dediščino 
Maksima Gasparija. 
Po uvodnem pozdravu in predstavitvi vasi 
Selšček nam je Robert pokazal pustne 
maske – sevske potecine, ki jih bodo kmalu 
uporabili, kajti prihaja pustni čas. Maske so 
izdelane po motivih iz Gasparijevih 
razglednic.
Sprehodili smo se  mino doprsnega kipa  
Maksima Gasparija. Robert je  odličen 
poznavalec Gasparijevega življenja in dela, 
zato smo z veseljem prisluhnili. Pri cerkvi 
nam je predstavil zgodovino planote 
Menišije. 
In  potem vrhunec dneva, posebno dožive-
tje. Pred seboj smo  v neokrnjeni naravi v 
gozdičku nad cerkvijo zagledali čudovite 
Gasparijeve jaslice v naravni velikosti, kate-
rih avtor je Robert Kužnik. Postavljenih je 70 
figur, ki prikazujejo Sveto družino v hlevčku, 
narodne noše, življenje ljudi, različne živali 
in svete tri kralje. Vsako leto v prazničnih 
božičnih dneh jih na to posebno mesto 
postavijo domačini in pričarajo enkratno 
božično vzdušje. 
Gozdiček nad cerkvijo, kjer so postavljene 
jaslice, je kraj, kjer se domačini družijo ob 
različnih priložnostih, tam je središče doga-
janja skozi vse leto. Tudi na dan enotnosti in 
samostojnosti se krajani vsako leto zberejo 
in se družijo v prazničnem vzdušju.
Robert Kužnik je lani prejel  Murkovo listino, 
ki jo podeljuje Slovensko etnološko društvo 
za najvišje dosežke pri ohranjanju kulturne 

dediščine. Že vrsto let raziskuje in promovi-
ra kulturno dediščino Maksima Gasparija. 
Napisal je tudi monografijo o Maksimu 
Gaspariju »Iz naroda za narod«. Trudi se, da 
mlajše generacije ne pozabijo, kdo je 
Maksim Gaspari.
Hvala Robertu Kužniku za čudovito, dožive-
to predstavitev  življenja in dela Maksima 
Gasparija, predstavitev Gasparijevih jaslic in 
vasi Selšček. Starejši smo obudili spomin na 
naše otroštvo in ljudske običaje, mlajši pa 
so se spoznavali z bogato kulturno dedišči-
no. Hvala Turističnemu društvu Menišija za 
prijazen sprejem. 
Še mnogo zanimivega nam ima Robert 
povedati o ljudskem slikarju Maksimu 
Gaspariju, zato smo ga povabili na predava-
nje v Rakitno.
Turistično društvo Rakitna in Kulturno dru-
štvo Rakitna vas vabita na predavanje 
Roberta Kužnika o Maksimu Gaspariju. 
Predavanje bo v dvorani Podružnične šole 
Rakitna v soboto, 15. 2. 2025. ob 18.00. 
Vljudno vabljeni.

Viktorija Grašič Bole

Adventno-Božični Sejem: Hvala, ker ste bili del zgodbe!
December je čas veselja, topline in poveza-
ne skupnosti, kar smo letos z Adventno-
Božičnim Sejmom 2024 uspeli pričarati v 
Podpeči in Vnanjih Goricah. Društvo ZDOB 
in Zavod Creatus sta vsak petek in soboto 
poskrbela za pester program, ki je navdu-
ševal vse generacije. 
Nista nas ustavila ne mraz ne veter – ravno 
nasprotno! Kako bi nas lahko, ko pa smo 
vse trenutke preživeli v toplih dvoranah, ob 
prijetni družbi, sproščenem vzdušju, odlič-
ni glasbi in okusni kulinariki. Vsak vikend je 

bil dokaz, da lahko z vztrajnostjo in skupni-
mi močmi ustvarimo pravo božično pravlji-
co. V bogatem programu je prav vsak našel 
nekaj zase: od narodnozabavne glasbe z 
Ansamblom Zupan in Ansamblom Škof 
prek nostalgije z Yugo rockom, dalmatin-
skih harmonij Klape Galeb in Klape Fritule, 
tribute band ABBA 4ever pa nas je s časov-
nim strojem popeljal nazaj v bleščeča 70. 
leta. Zadnji vikend je bil prava poslastica za 
ljubitelje rocka, saj so na odru zažigali 
Omar Naber, JRB in Ember.

Obiskovalce so navdušile tudi vse otroške 
predstave, ki so bile res odlične in so do 
zadnjega kotička napolnile obe dvorani. 
Prav tako smo s Turističnim društvom 
Lokvanj prižgali svečke na že tradicional-
nem adventnem venčku v Podpeči.
Eden najlepših trenutkov sejma je bil zago-
tovo Miklavžev sprevod s konji, kjer smo 
oživeli stari običaj in poskrbeli za nasmehe 
na obrazih otrok in vaščanov KS Podpeč - 
Preserje in Vnanje Gorice. Za piko na i pa so 
se mu pridružili tudi legendarni Kapelski 
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Krampusi. Organizirali smo tudi Božično 
tržnico, kjer so lokalni ponudniki ponujali 
copatke, nogavičke, sveče, nakit, kozmetiko 
in razne dobrote. Stojnica Katarine Kršinar 
pa je poskrbela, da je tržnica dobila dobro-
delno noto, saj je ponujala domače dobrote 
in izdelke Posestva Trnulja. Zbrani prosto-
voljni prispevki so bili namenjeni DU 
Podpeč - Preserje in PGD Podpeč.

Vse to in še več smo doživeli na Adventno-
Božičnem Sejmu 2024, ki pa ne bi uspel 
brez pokroviteljev KS Podpeč - Preserje in 
KS Vnanje Gorice ter naših izjemnih soorga-
nizatorjev: DU Podpeč - Preserje, PGD 
Goričica - Prevalje, Društvo Lokvanj, 
Folklorna skupina Rožmarin, PGD Vnanje 
Gorice in Kuhars bar d.o.o. (Terna) – hvala za 
vašo pomoč in predanost. Posebno zahvalo 

namenjamo sponzorjem, ki so s svojo pod-
poro omogočili tako pestro dogajanje.
Naj se ta pozitivna energija prenese tudi v 
leto 2025! Vsem bralcem želimo uspešno, 
zdravo, srečno in predvsem srčno novo leto. 
Ostajamo aktivni in polni idej, zato nas 
spremljajte še naprej – kmalu razkrijemo 
več!

Urša Menard za Društvo ZDOB

Zahvala članic in članov ŠKTD Lokvanj
Čas pričakovanja pred Božičem in novim 
letom, je za vsako družino bogat in natr-
pan že sam po sebi. Za nas v ŠKTD Lokvanj 
pa je adventni čas še bolj popoln zaradi 
dogodkov, ki koristijo tudi širši skupnosti. 
Zato se iz vsega srca zahvaljujem članom 
in članicam ŠKTD Lokvanj za pomoč pri 
pletenju in blagoslovu venca, pri prižigu 
sveč na adventnem vencu, postavitvi jaslic 
in za vse drugo dobro, ki ga širimo med 
vsemi ljudmi.
Zahvaljujemo se aktivu kmečkih žena, ki 
ste poskrbele za peko domačih piškotov in 

praviloma vsako prvo sredo v mesecu (v primeru bolezni, 
zamaknemo za en teden).

Tatjana Poplas za ŠKTD Lokvanj

potice.  Iskrena hvala 
vsem vam, dobrotnice in 
dobrotniki, ki ste kakor-
koli pomagali finančno 
ali z delom. Brez vaše 
pomoči bi bila izvedba 
načrtovanega zelo težka.
Vsem vam želim vse lepo 
v letu 2025 in vas vabim, 
da sodelujemo tudi v 
naprej.  Vedno ste dobro-
došli tudi na naših sreča-
njih, ki jih imamo 
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FRANC PIRNAT
iz Vnanjih Goric

(9. 1. 1944–3. 1. 2025)

FRANC KERN
(29. 9. 1933–27. 12. 2024)

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, duhovnikom, 
zavodu Pieta, prijateljem in znancem za izrečeno sožalje, 
cvetje, sveče, svete maše, podporo in nesebično pomoč.

Zahvaljujemo se župniku Jožetu Matetu za lepo opravljen 
poslovilni obred, pevcem in trobentaču za sočutno petje in 
igranje, pogrebni službi Pieta,   gasilcem, posebej še gasilcem 
PGD Notranje Gorice - Plešivica, za lepo slovo in izrečene 
besede. Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Mirno in spokojno si zaspal,
v večni sen odpotoval,
naj bo srečno tvoje potovanje
in pogosto vračaj se nam v sanje.

Nenadoma nas je zapustil dragi mož, oče, tast in dedi

Simbola božičnih praznikov z bogato zgodovino
Običajno ljudje v adventnem oziroma pred-
božičnem času svoje življenje obarvajo z 
lučmi, k čemur sodi tudi okrasitev božične 
smrečice. Številni svoje bodisi naravno ali 
umetno drevo okrasijo z raznobarvnimi 
okraski in lučkami, ki so v prazničnem času 
stalnica tudi v številnih mestih in krajih po 
svetu. Že prve zgodovinske vire okraševanja 
smrečic najdemo v 16. stoletju iz območja 
današnje Nemčije in se je takšna praksa na 
območje slovenskih dežel razširila šele v 19. 
stoletju, pa so zgodovinski viri o postavlja-
nju jaslic, ki jih mnogi postavijo v bližino 
smrečice, precej starejši.
Prvo znano upodobitev živih jaslic je prvi 
leta 1223 uprizoril sv. Frančišek Asiški v 
Grecciu, ko je obhajal božični večer v votlini 

nad vasjo. Jaslice, ki simbolično prikazujejo 
rojstvo Jezusa Kristusa, so razširjene pred-
vsem v krščanskem okolju. 
Prve dokumentirane jaslice so na 
Slovenskem postavili leta 1641 v Gornjem 
Gradu.
Poleg številnih jasličarskih razstav po 
Sloveniji, ki s svojo lepoto in bogato okrasi-
tvijo tako figur kot okolice na ogled vabijo 
mnoge obiskovalce, pa so najbolj znane 
žive jaslice v Postojnski jami. Na Brezjah pa 
najdemo tudi muzej z zbirko jaslic z vsega 
sveta.
Jasličarstvo oziroma izdelovanje in posta-
vljanje jaslic je v Sloveniji vpisano tudi v 
register nesnovne kulturne dediščine. V 
naši občini je kar nekaj občudovanja 

vrednih jasličarjev oziroma postavljenih 
jaslic. Na tem mestu je vsekakor potrebno 
izpostaviti gospo Majdo Kržič, ki smo jo 
predstavili v januarski številki leta 2022. 
Letos pa smo si ogledali pravo umetnino, ki 
je nastala izpod rok Staneta in Angelce iz 
Vnanjih Goric ali po domače Pr Šinkovc.

Aljaž P. Kunej

Vse na svetu mine,
vse se spremeni,
Le spomin na tebe,
ostaja in živi.

Vsi njegovi

Vsi njegovi

JANEZ KERŠMANC
iz Notranjih Goric

(29. 3. 1936–21. 12. 2024)

Ob izgubi očeta, starega ata in pradedka se iskreno 
zahvaljujemo vsem, ki ste izrazili sožalje ali ste se prišli poslovit 
od njega.
Hvala za iskreno čustvovanje in tople misli, še posebej Franciju 
Kavčniku za nagovor ob grobu.
Posebna zahvala pa tudi osebju Doma SeneCura v Komendi, 
kjer je pokojni preživel zadnje dni življenja, za skrb in nego.

sin Janez z družino



PRISPEVKE IN OGLASE
SPREJEMAMO DO
14. 2. 2025.

URADNE URE UREDNIŠTVA

Kontakt uredništva:
Jakob Rus, Karmen Pograjec
tel.: 040 218 888
mail.: barjanskilist@brezovica.si

Prelom in izvedba: Mediaval d.o.o.
Tisk: Izi Print d.o.o.
Naklada: 4200 izvodov

Prispevke nam lahko pošiljate na 
elektronski naslov uredništva.
Dolžina posameznih prispevkov je 
omejena na 3.000 znakov s presledki.
Uredništvo si pridržuje pravico do 
krajšanja predolgih prispevkov.

NASLEDNJA ŠTEVILKA PREDVIDOMA IZIDE  24. 2. 2025.

Telefon: 01 360 17 70 
E-pošta: info@brezovica.si
Spletno mesto:
www.brezovica.si

URADNE URE 
Ponedeljek: 9.00–12.00
Sreda: 9.00–12.00 in 14.00–17.00
Petek: 9.00–13.00

Vsak delavnik med 9. in 16. uro.

Izdajatelj: Občina Brezovica

UPRAVA OBČINE BREZOVICA

KOLEDAR DOGODKOV
Predstava za otroke: Potujoči 
cirkus nerodne Avguštine                                                               
Knjižnica Brezovica    

Ura pravljic                                                             
Knjižnica Brezovica

Delavnica izdelave cvetja iz krep papirja                                           
Telovadnica Vnanje Gorice    

Ženske brez filtra                                                          
KUD Janez Jalen  

ZDOBSFERA Predavanje: »Prehrana za življenje, ne le 
do poletja: kako do učinkovite izgube kilogramov«                                                         
Kulturni dom Podpeč

Kulturno močvirje                                                          
OŠ Preserje, PŠ Rakitna, Rakitna 54

Ura pravljic                                                             
Knjižnica Brezovica

Potopisno predavanje: Južna 
Amerika, Matic Jezeršek                                                                  
Knjižnica Brezovica

Ustvarjalna delavnica za otroke: Dežela zmajev 
Knjižnica Brezovica

Ura pravljic                                                             
Knjižnica Brezovica

Dream in English                                                         
Knjižnica Brezovica

Ura pravljic                                                             
Knjižnica Brezovica
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18.00
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17.30

18.00
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Lokalne novice z Občine Brezovica lahko poslušate  
vsak dan med delavnikom na Radiu 1 Krim 

90,60 MHz FM.


